
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH DOS AFLUENTES 1 

GOIANOS DO BAIXO PARANAÍBA. 2 

 Aos seis dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezessete, no Parque das Araras, 3 

município de Serranópolis, as 09h30min, reuniu-se ordinariamente o CBH-Afluentes 4 

Goianos do Baixo Paranaíba, com a presença de vários membros e demais 5 

participantes conforme lista de presença em anexo, Tendo como pauta para ordem 6 

do dia, os seguintes temas: Leitura e aprovação da ATA da 10ª Reunião do CBH 7 

– Baixo Paranaíba; Apresentação do Termo de Referência; Criação do Banco de 8 

Dados; Contemplar as cidades que sediarão as audiências públicas do plano de 9 

bacias; Informativos gerais. Encerramento. A reunião foi iniciada pela presidente 10 

Hornella, que deu boas vindas a todos e convidou a secretária executiva do comitê 11 

para realizar a leitura da ATA da 10º Reunião do CBH – Baixo Paranaíba. Em 12 

seguida o Sr. Edvaldo, relator do GT – Plano foi convidado para ler o que foi descrito 13 

no dia 05/04/17 durante a reunião do GT a qual deu origem ao Termo de Referência 14 

atualizado. Após a leitura, o Sr. Edvaldo fez seus comentários e colocações. 15 

Seguindo a pauta, o Sr. Marcos Cabral da SECIMA apresentou o Termo de 16 

Referência (TDR) que foi atualizado pelo GT – Plano em sua reunião ordinária. Em 17 

seguida iniciou os comentários para que todos os presentes tivessem conhecimento 18 

do documento. Informou ainda que todos irão receber uma cópia desse termo e que 19 

quem assim desejar pode acrescentar informações e dados que venham enriquecer 20 

esse documento a qualquer momento. Um ponto importante que foi acrescentado no 21 

TDR foi a inserção do Turismo e Pesca como setores usuários da água. O Sr. Marcos 22 

Cabral finalizou dizendo que o GT – Plano e o CBH estão de portas abertas para a 23 

comunidade e que todos devem participar e contribuir. A Sra. Cida Araújo da SECIMA 24 

informou que o TDR é o produto que subsidiará a contratação da empresa que irá 25 

elaborar os produtos finais. O Sr. Levi do poder público de Serranópolis pontuou 26 

sobre a preocupação em relação ao córrego Moranga (manancial de abastecimento 27 

público) e busca apoio junto ao comitê para recuperação e preservação do mesmo. O 28 

Sr. Edvaldo deu ênfase sobre os cursos disponíveis no site da ANA. Dando 29 

sequencia a pauta, a presidente Hornella questionou se alguém teria algo a contribuir 30 

sobre o termo de Referência e ninguém se manifestou o mesmo foi aprovado. Passou 31 

a palavra ao Sr. Edvaldo que explanou sobre a criação do banco de dados. O Sr. 32 

Marcos Cabral orientou que cada segmento elegesse um representante para 33 

apresentar os dados finais e entregar esses dados ao comitê. O Sr. Edvaldo ficou 34 



responsável em receber os dados informados pelos empreendimentos. Para tratar o 35 

próximo item da pauta, a presidente chamou o Vice-presidente Sr. Levi Carlos para 36 

tratar sobre as sedes das audiências públicas do Plano de Bacias, as cidades 37 

sugeridas foram: Caçu, Jataí e Chapadão do Céu. Serão três audiências em cada 38 

cidade e foi enfatizado sobre a importância do poder público convocar a população 39 

para participar. Foi aberta a votação para aprovar os municípios para sediar as 40 

audiências. A secretária de Meio ambiente de Portelândia se prontificou em receber 41 

as audiências no município. Por maioria dos votos na plenária, foi decidido que as 42 

cidades sede das audiências serão: Caçu, Jataí e Portelândia. A Sra. Hornella 43 

finalizando a pauta fez alguns informes aos presentes, onde foi citado o requerimento 44 

de vaga de titular pela UFG – Goiânia na pessoa da Sra. Franciele Araújo Oliveira, o 45 

requerimento foi aprovado em plenária e a UFG foi nomeada como membro suplente. 46 

Foi ainda entregue pela prefeitura de Portelândia o ofício solicitando a substituição de 47 

membro. A Sra. Hornella fez a leitura do ofício onde foi solicitado o nome de duas 48 

pessoas para representar o comitê no Fórum Goiano de Mudanças Climáticas. O Sr. 49 

Marcos Cabral disse que iria se informar melhor sobre o que seria esse fórum e após 50 

isso será definido quem será os representantes. O Sr. Levi Carlos enfatizou sobre a 51 

importância do GT-Educação Ambiental e se alguém se interessaria em participar e 52 

se tornar membro do GT. A Sra. Isis Maria, secretária de Portelândia manifestou 53 

interesse em participar e desde então se tornou membro do grupo de trabalho. O Sr. 54 

Luiz Carlos fez uso da palavra e falou sobre a importância em tratar o tema 55 

“Educação Ambiental”, disse ainda que procurou uma professora Dra. da UFG de 56 

Jataí para que ela orientasse o GT. Foi sugerido pela presidente Hornella que a 57 

próxima reunião dos GT’s – Plano e Ed. Ambiental se realizasse no dia 07 de Abril de 58 

2017 e a Reunião Ordinária do CBH no dia 08 de abril, ambas no município de Caçu, 59 

todos concordaram com as datas. Não havendo mais nada a tratar, encerrou-se a 60 

presente reunião do que para constar, eu, Giselle Arantes Ferreira, lavrei a presente 61 

ATA, que após lida e achada conforme, vai assinada pela Presidente. 62 

 63 

 64 

                                                              65 

Hornella Crysthine Urseda Duarte 66 

Presidente 67 


